

# 再次提醒!进微信群领红包做任务是骗局

近日,奎文区的王先生、李女士分别被陌生好友拉进微信群,通过群内链接下载了名为“升仕商城”的APP并注册账号做起了“刷单”业务,本想实现“躺赢”,却没想到陷入刷单陷阱,损失惨重。对此,奎文公安作出紧急提醒。

□潍坊日报社全媒体记者 王晓萌



**案例一** 6月16日,市民王先生被陌生好友拉进了一个微信群,群内有人发红包,并发送了一个链接,表示下载后就能挣钱。王先生通过链接下载了名为“升仕商城”的APP并注册了账号,在平台客服的提示下刷单做任务,先后向指定账户转账五笔,却始终无法提现。最终,王先生共计损失13万余元。

**案例二** 6月18日,李女士报警称,她被一名陌生微信好友拉进了一个微信刷单群。起初,对方让她关注微信公众号获取收益,随后又引导她下载“升仕商城”APP。李女士根据客服提示在该APP上完成几笔刷单任务后,得到了相应的“报酬”。随后,王女士又做了几笔数额较大的“刷单”任务,却无法提现。此时,对方又以账号冻结、密码错误等各种理由让李女士继续转账。为了能尽快提现,李女士又进行多笔转账,最终被骗金额21万余元。

## 常见刷单诈骗类型

**刷单+招聘兼职** 诈骗分子会通过短信、电话、各种社交软件发布虚假招聘信息,以招聘兼职的名义要求受害人线上办公赚佣金,刚开始通过一些免费的“看视频”“点赞加关注”之类的小任务骗取受害人的信任,随后再以“转正任务”“升级任务”等名义让受害人转账刷单。

**刷单+领取礼品** 诈骗分子会冒充各种正规企业(如电商平台、快递公司、电信公司等),以发放福利、赠送各种礼品的名义要求受害人加入群聊、下载刷单APP,刚开始会让受害人做一些免费的小任务,等到时机成熟后,就让受害人开始转账刷单。

**刷单+网络赌博** 诈骗分子会以刷单做任务为诱饵,引诱受害人垫资去网络赌博平台“压大小”。通过前期的刷单,受害人已经对诈骗分子产生了信任,往往会同意去尝试一下。随后诈骗分子会让受害人下载博彩APP,让受害人投入小额资金“压大小”,受害人前期会“稳赚不赔”“百战百胜”。当受害人投入大额资金后,APP账户会显示“盈利”巨大,但是当受害人想要提现时,诈骗分子会以各种理由拒绝给受害人提现,并不断诱使受害人继续投资,直至受害人的钱财被骗光或察觉自己被骗。

**刷单+网络色情** 诈骗分子在一些色情网站发布信息,声称可以提供各种色情服务,诱导受害人下载APP。受害人下载了APP后,就会有客服主动联系受害人,声称注册账号完成任务后才能提供服务,同时保证只要受害人完成任务,不仅有美女免费上门服务,更是有“导师”指导,做任务稳赚不亏。一旦受害人跟着“导师”转账做任务,就会被诈骗分子掏空钱包。

## 提醒

网络刷单本身就是违法行为,不要轻信网络上“高佣金”“先垫付”等兼职刷单的信息,以免遭遇连环骗局。

为了规避监测,诈骗分子往往要求受害人先下载一个指定的浏览器,再登录到其推荐的网站,下载指定的APP。如果遇到具备这种特征的情况,一定要提高警惕。一旦被骗,应及时报警,同时注意保留聊天记录、交易记录、联系方式等证据。



## 夏季电器变“敏感” 用电得格外小心

夏季气温高、多雷雨,居民家中大功率电器齐上阵,电器们也變得格外“敏感”。不正确的用电习惯和使用不合格的电器可能会引发火灾、触电等危险,因此,了解夏季用电安全知识尤为重要。这份高温天的安全用电“秘籍”请查收。

### ◆插座用电安全

在正规渠道购买有安全认证的插座,选购与电器插头相匹配的插座。

经常检查电器插头是否松动,线路是否过热、漏电以及线路绝缘层的老化情况,一旦发现问题及时更换。

冰箱、空调都是家中功率较大的电器,要“专插专用”,不要在同一插线板上使用多个大功率电器,避免因超负荷而产生短路。

插座的安装位置非常重要,不要太靠近地面,否则容易进水,造成漏电。在卫生间等比较潮湿的场所,安装插座应该同时安装防水盒。同时,可以多安装几个插座,避免插座不够用或者“一插多用”。

如果已经着火,在允许的情况下,首先要切断电源,其次使用二氧化碳、干粉等不导电的灭火器进行灭火,切记电气火灾不能使用水、泡沫灭火器。如果火势比较大,自己不能控制,一定要从安全通道及时逃生,并拨打报警电话。

### ◆避免使用“超期服役”的空调

空调虽然能带来凉爽,但不能让它工作时间过长,用一段时间后,应该关闭让空调“休息”一下,防止压缩机负荷增大,从而烧毁外机,引起自燃事故。

避免使用“超期服役”的空调,这类空调往往会出现种种毛病,比如说绝缘体老化,产生漏电;空调运转会产生高温,或发生火花,进而自燃。

避免“电容器”受潮,空调电容器一旦受潮,绝缘性能就会降低,可能导致击穿故障,引燃空调机内的可燃材料,进而造成起火。

### ◆切勿将充电器一直接在插上

很多市民习惯将充电器接在插头上,认为这样充电非常方便,但这种习惯存在极大安全隐患。因为充电器上即使没有负载,也会产生电流。充电器是一个变压及镇流设备,只要接电就会一直处于工作状态。只要充电器不拔,这个线圈就一直有电流通过,一直在工作,这无疑会消耗电量。

充电器若是长期通电,不从插座中拔出,线路会老化、发热,线圈的绝缘层也会因此被融化。长此以往,便可能引起短路,严重时会导致爆炸、火灾等事故发生。

### ◆电动车应避免长时间充电

电动车充电应选择安全的充电环境,切勿将电动车或电池带回家里充电。

充电会导致充电器发热,夏季温度高,充电时间过长更容易引起火灾。同时,按照规定,禁止擅自改装车辆,擅自改装电池,加装音响、照明等。此类做法容易造成线路超负荷。

若电动自行车电池需要更换,应尽量更换同款电池产品,避免因电池不匹配而引发有关事故。

此外,使用电熨斗、电吹风等电器时,人不要离开。电视看完后,在关掉电源的同时应该拔掉电源线,这样能够有效避免电视机被人入室雷击。

夏季容易出汗,若手上有汗,千万要擦干之后再插拔电源,湿手插拔电源十分危险,很容易造成触电。

本报综合

## 安全大讲堂

# 车辆非法安装灯具 危险且违法

□潍坊日报社全媒体记者 张益阁

车辆非法安装灯具,在会车时会导致对方视觉出现盲区,极易引起交通事故。昌邑市公安局交警大队提醒,警示爆闪灯是指超高频闪烁的管制灯具,依据法律规定,除了警车、消防车、救护车、工程抢险车辆可以加装这些标志灯具外,任何单位和个人均不能私自安装。

近日,昌邑交警大队城区中队接到市民举报,称自己路过潍河大桥时,前方一辆轿车突然亮起非法加装的LED爆闪灯,导致自己眼前突然恍惚,差点酿成交通事故。民警立即锁定被举报车辆,并通知驾驶员接受处理。驾驶员刘某某到达中队后,民警现场对其进行了批评教育,当场拆除了加装的灯光装置,对其擅自改变机动车外形和已登记的有关技术参数的违法行为,作出罚款500元的处罚。

民警表示,非法改装、加装车灯,不仅不会提高

行车安全,反而会增加危险系数。

首先,当夜晚会车时,远光灯、强光灯可使对向驾驶人视觉上瞬间致盲,驾驶人如同闭眼开车,对周围的行人以及前后的来车观察能力大大下降。

其次,夜晚视线不好,人眼对于对面来车的速度判断本来就会打折扣,在这样的情况下,开启强光对入眼的干扰会使这一判断力加速下降,极易引发交通事故。

再次,私自加装或改装照明装置,若线路串改不当,容易发热引发车辆自燃,严重危害车辆驾驶人的自身安全。

民警提醒广大车主,若确实需要改装车辆,必须有资质的地方进行改装,改装之后,需要向登记该机动车的公安机关交通管理部门申请变更登记,千万不要违法安装标志灯具。

